

长征七号遥六运载火箭安全运抵文昌

载人航天工程全线全力开展空间站建造后续任务准备

□新华社记者 邓孟 杨晓敏

新华社海南文昌10月11日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,执行天舟五号飞行任务的长征七号遥六运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于10月11日安全运抵文昌航天发射场。之后,长征七号遥六运载火箭将与先期已运抵的天舟五号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。

当前,空间站建造已进入收官阶段。按计划,年底前将实施梦天实验舱、天舟五号、神舟十五号飞行和神舟十四号返回等4次任务,完成空间站建造。

目前,执行上述任务的飞行产品均已进场,文昌航天发射场2箭2舱(船)同时在场区进行测试,酒泉卫星发射中心同步开展载人飞船发射和回收

任务准备,测控通信系统陆海天接力、全天候值守保障空间站安全稳定运行,神舟十四号航天员在轨“出差”时间过半,神舟十五号乘组正在加紧训练,各项空间科学实验扎实稳步推进、取得阶段性成果。

面对多项任务压茬推进、多个方向并行开展、多支队伍齐聚一线的任务形势,载人航天工程全线充分发挥新型举国体制优势,大力弘扬“四个特别”的载人航天精神,全局一盘棋、上下一条心,精心准备、精心组织、精心实施,全力以赴确保重大任务圆满成功,确保工程“三步走”战略目标如期完成,以决战决胜空间站建造任务的实际行动迎接党的二十大胜利召开。

“天宫课堂”第三课定于10月12日实施

中国航天员邀请青少年朋友们同步天地做实验

新华社北京10月11日电 记者11日从中国载人航天工程办公室获悉,“天宫课堂”第三课定于10月12日15时45分开始,神舟十四号飞行乘组航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲将面向广大青少年进行太空授课。

本次太空授课活动将继续采取天地互动方式进行,3名航天员将在轨介绍展示中国空间站问天实验舱工作生活场景,演示微重力环境下毛细效应实验、水球变“懒”实验、太空趣味饮水、会调头的扳手以及植物生长研究项目介绍,并与地面课堂进行互动交流,旨在传播普及载人航天知识,激

发广大青少年对科学的兴趣。

“天宫课堂”推出以来,已成功举行了两次太空授课,取得了良好的社会反响。在前期开展的授课内容征集活动中,社会各界特别是广大青少年通过新闻媒体、“学习强国”平台和载人航天工程官网踊跃建言献策,不少好的创意设计脱颖而出,将在此次授课及后续活动中陆续进行展示。

中国航天员真诚邀请广大青少年在地面同步尝试开展相关实验,从天地差异中感知宇宙的奥秘、体验探索的乐趣。

李国利 邓孟

最高法:我国人民陪审员超33万人

据新华社北京10月11日电 最高人民法院11日发布的《人民陪审员制度的中国实践》显示,截至2022年7月,全国人民陪审员共计33.2万余人,比2013年扩大了将近3倍。人民陪审员的来源更加广泛、结构更加合理、代表性进一步增强,司法民主的覆盖面大大拓宽。

这份报告显示,2018年4月人民陪审员法正式颁布以来,截至2022年9月底,全国人民陪审员共参审刑事案件215万余件、民事案件879万余件、行政案件78万余件,其中由人民陪审员参与组成七人合议庭审结涉及群众利益、公共利益等人民群众广泛关注的、社会影响重大的案件2.3万余件,取得了良好的法律效果、政治效果与社会效果。 齐琪 罗沙

人力资源社会保障部 关停14个“山寨证书”查询网站

据新华社北京10月10日电 记者10日获悉,根据网络巡查和群众举报情况,人力资源社会保障部近日联合有关部门查实并关停了14个仿冒网站,其网站名称、网址及页面内容与人力资源社会保障部技能类“职业资格证书”“职业技能等级证书”查询官方网站高度相似,容易误导社会公众。目前,上述14个网站均已被关停。

今年4月,人力资源社会保障部、中央网信办印发《关于开展技术技能类“山寨证书”网络治理工作的通知》,对技术技能类“山寨证书”进行网络治理。

人力资源社会保障部认可的技能类评价证书可通过技能人才评价工作网(www.osta.org.cn和osta.mohrss.gov.cn)查询。 王优玲 姜琳

江西始发“复兴号”开行 南昌至北京6小时内到达

据新华社10月11日电 10月11日,2对南昌西-北京西“复兴号”智能动车组首发开行,运行时间首次压缩至6小时以内,最快一趟运行时间5小时45分,旅客从南昌前往北京,可实现当日往返。江西由此填补了无始发“复兴号”智能动车组开行的空白。

中国铁路南昌局集团有限公司介绍,此次开行的2对“复兴号”智能动车组分别为南昌西-北京西G892/4次、北京西-南昌西G893/5次列车,经昌九城际线、武九客专线、京广高铁运行,沿途停靠庐山、武汉、郑州东、石家庄等车站,串联了长江经济带和中原城市群、京津冀经济圈。 李美娟



苏陕协作结硕果

10月11日,收割机在水稻开镰仪式上收割水稻(无人机照片)。

当日,苏陕协作项目陕西省洛南县旱改水稻种植示范园培育种植的150亩优良水稻开始收割。南京市江宁区与陕西省洛南县合作,充分发挥江宁区科技力量,先后引进明香粳813和徐粳119等新品种水稻进行试种。今年试种成功并喜获丰收,亩产达600公斤,打破了地处秦岭深处的商洛全市多年不种水稻的历史。 新华社记者 陶明 摄

截至8月底 国企年度招录高校毕业生同比增长23.4%

新华社北京10月11日电 今年以来,国资央企多措并举促进高校毕业生就业,招录2022届高校毕业生工作取得明显成效。截至8月31日,全国国有企业年度招录高校毕业生超过76万人,同比增长23.4%。其中,中央企业招录高校毕业生人数同比增长23.9%。

今年6月16日,国务院国资委党委以视频形式召开促进高校毕业生就业工作专题部署会,要求国资央企把当前用人需求和长远人才储备结合起来,在去年秋招、今年春招已经完成的基础上,进一步挖掘岗位潜力,增开一轮夏季招聘。

专题部署会后,各中央企业和地方国资委迅速响应,纷纷在全系统动员部署。统计显示,98家中央企业全部开展了夏季招聘工作。

据了解,国务院国资委专门开通“中央企业2022校园招聘”网站专栏,指导中智公司、国投人力公司免费为用人单位提供信息发布、视频面试等网络招聘服务,组织开展了232场高校线上双选会、217场区域类和行业类线上专场招聘会,发布岗位29万个,接收简历221万份,并带动8875家民企、外企加入集中招聘活动。

王希 刘羽佳



俯瞰朔门古港遗址发掘出的古码头遗址(10月10日摄,无人机照片)。

2021年底,浙江省温州市在基建考古中发现了朔门古港遗址,省市文物考古研究所随即对其进行了考古发掘。目前,考古工作人员正在对遗址进行补充性发掘,探索古港码头和瓯江岸线的完整脉络。

新华社记者 翁忻旻 摄